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Sesto regijsko tekmovanje v znanju matematike
za dijake poklicnih Sol

29. marec 2006

I. del: KRATKE NALOGE

Navodilo: V nalogah od Al do A10 izberite ¢rko pred pravilnim odgovorom in jo vpisite v
preglednico pod ustrezno zaporedno stevilko. Le en odgovor je pravilen. Pravilni odgovor bo
ovrednoten z dvema tockama, medtem ko bomo za vpisan nepravilni odgovor eno tocko odsteli.
Ce pustite polje v preglednici prazno, dobite 0 tock.

Upostevajte, da je treba v ¢asu 90 minut resiti naloge prvega in drugega dela.

A1]A2 A3|A4|A5| A6 | AT | A8| A9 A10

A1. Namizi so postavljene tri kocke, kot kaze slika. Na nasprot-
nih ploskvah posamezne kocke je skupaj sedem pik. Koliko je =
vseh pik na tistih mejnih ploskvah, ki jih ne vidimo, a bi jih
videli, ¢e bi se postavili na nasprotno stran mize?

(A)9 (B) 19 (C) 22 o|®

(D) 23 (E) 27 / . :°:7

A2. Avtomobilski stevec kilometrov kaze 13 833. Marko je premislil, najmanj koliksno Stevilo
kilometrov mora prevoziti, da bodo na stevcu ponovno tri enake stevke. Med katerima steviloma
lezi to Stevilo?

(A) med 1 in 30 (B) med 31 in 70 (C) med 71 in 120

(D) med 121 in 500 (E) med 501 in 1000

A3. Na strokovno ekskurzijo je odslo 85 % dijakov zakljuénih letnikov Sole. Katerega izmed
naslednjih podatkov potrebujete, da bi izracunali, koliko dijakov zakljuénih letnikov ni odslo na
strokovno ekskurzijo?
(A) stevilo zakljucnih letnikov

(B) stevilo dijakov na Soli
(C) st
(D) st
(

stevilo dijakov zakljuénih letnikov
st
E) Dodatnih podatkov ne potrebujemo.

evilo spremljevalcev in vodicev



A4. Koliko je vseh trikotnikov in stirikotnikov skupaj na sliki?

(A)9 (B)12 (C)15 (D)18  (E)25 / \

Ab5. Lana se odpravlja na izlet v London. Iz Kopra do Ljubljane V \
lahko potuje z avtobusom ali vlakom, iz Ljubljane do Londona pa

lahko potuje z avtobusom, vlakom ali letalom. Na koliko na¢inov

lahko Lana pripotuje iz Kopra preko Ljubljane v London?

(A)3 (B) 4 (C)5 (D)6 (E) Nemogoce je dolociti.

AG6. Letnice pred nasim Stetjem oznacujemo z negativnimi Stevili, letnice naSega Stetja pa s
pozitivnimi Stevili. Grski matematik Pitagora je zivel od leta —582 do leta —497, rimski cesar
Avgust pa od leta —63 do leta +14. Koliko let je minilo od smrti Pitagore do rojstva Avgusta?

(A) —560 (B) 434 (C) 511 (D) 568 (E) 596

A7. Cebiodplacali éetrtino dolga, nato polovico ostanka in se 5400 evrov, bi bil ves dolg poravnan.
Koliko evrov smo dolzni?

(A) 5400 (B) 9450 (C) 10 800 (D) 14 400 (E) 21600

AS8. Prijatelja Miha in Janez se odpravita na kolesarjenje iz Maribora proti Ljubljani. Miha
krene na pot ob 13. uri in kolesari s konstantno hitrostjo 18 km/h. Janez se odpravi na pot eno
uro kasneje in kolesari s konstantno hitrostjo 24 km/h. Ob kateri uri bo Janez dohitel svojega
prijatelja?

(A) Ob 14. uri (B) Ob 15. uri (C) Ob 17. uri (D) Ob 19. uri

(E) Nemogoce je dolociti

A9. Jozko nacrtuje tlakovanje dvorisca, ki je dolgo 5,5 m in Siroko 4,5 m. Na tla bo polozil ploscice
velikosti 20 cm x 20 cm, ki so pakirane v skatlah po 20 plosc¢ic. Najmanj koliko Skatel ploscic bo
potreboval?

(A) 30 (B) 31 (C) 32 (D) 62 (E) 619

A10. Kako visoko sega sadjarska lestev, ki ima obliko ¢rke A, ¢e je vsak krak dolg 2,5 m in je
najvecji razmik med krakoma 1,4 m?

(A)2,0m (B)2,1m (C)2,2m (D) 2,3 m (E)2,4m



Sesto regijsko tekmovanje v znanju matematike
za dijake poklicnih Sol

29. marec 2006

I1. del: DALJSE NALOGE

Navodilo: Naloge od B1 do B4 drugega dela resujte na prilozenem papirju, kamor vpisujte celotne
racune. Vsako nalogo skrbno preberite in odgovorite na zastavljena vprasanja. ReSitev vsake izmed
teh nalog bo ocenjena z 0 do 5 tockami.

Upostevajte, da je treba v ¢asu 90 minut reSiti naloge prvega in drugega dela.
B1. Plesnega tecaja se udelezujejo ucenci v starosti od 12 do 16 let. Starostno sestavo prikazuje
diagram.

gt. 12 1
ucencevl]l +

O fantje
B dekleta

11 12 13 14 15 16
starost v letih

a) Koliko je vseh udelezencev plesnega tecaja?

b) V kateri starostni skupini je ve¢ fantov kot deklet?

c) Koliko odstotkov vseh udelezencev predstavljajo dekleta?
d) Kaksno je razmerje med stevilom fantov in stevilom deklet?

e) Koliksna je povprecna starost deklet? Rezultate zaokrozite na eno decimalko.

B2. Leon iz Sydneya in Johann iz Berlina komunicirata preko internetne klepetalnice. Da bi lahko
klepetala, se morata isto¢asno prijaviti na internet. Ko je v Sydneyu 10.00 dopoldne, je v
Berlinu ura 1.00 zjutraj.

a) Koliko je ura v Berlinu, ko je v Sydneyu ura 19.007?
b) Koliko je ura v Sydneyu, ko je v Berlinu 19.507

c) Leon in Johann ne moreta klepetati med 9.00 in 16.30 po njunih krajevnih ¢asih, ker sta v
Soli. Tudi od 23.00 do 7.00 po njunih krajevnih casih ne bosta klepetala, ker bosta spala.
V katerih casovnih intervalih bi lahko klepetala Leon in Johann po internetu?



B3. Kmet Joze ima pred hlevom zelenico kvadratne oblike, dolgo 10 metrov. Ker se mu ne ljubi
kositi trave, je na zelenico privezal kozo.

BA4.

a)

Kam in na kako dolgo vrv je privezal kozo, da je popasla najve¢ trave in ni prekoracila
meje? Oznacite na skici v merilu 1 : 200.

Koliko kvadratnih metrov trave je popasla koza? Rezultat zaokrozite na eno decimalko.

Koliko odstotkov zelenice koza ni mogla popasti? Rezultat zaokrozite na eno decimalko.

Koliko razliénih pic lahko naredite, ¢e imate na voljo Stiri razlicne nadeve in mora vsaka
pica imeti najmanj dva nadeva?

Sladolednica ponuja 9 razlicnih okusov sladoleda. Na sladoled je prisla skupina otrok in
vsak izmed njih je kupil dve kepici. Noben otrok ni izbral kepici istega okusa, izbrane so
bile vse kombinacije okusov, ki jih ponujajo. Koliko otrok je kupilo sladoled?

Jana je v bozitnem c¢asu pojedla 100 piskotov v petih dneh. Vsak dan je pojedla 6 piskotov
vec kot prejsnji dan. Koliko piskotov je pojedla prvi dan?



6. regijsko tekmovanje v znanju matematike 29. marec 2006
za dijake poklicnih Sol

Resitve nalog in tockovnik

Tekmovalec, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do resitve (Eetudi tockovnik
take ne predvideva), dobi vse mozne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Tekmovalec, ki je le delno resil nalogo, iz sicer pravilnih postopkov resevanja pa ni videti poti
do konc¢ne resitve naloge, ne more dobiti ve¢ kot polovico moznih tock.

I. DEL

V preglednici so zapisani pravilni odgovori. Pravilni odgovor tekmovalca se tockuje z 2 tockama,
nepravilni z —1 tocko, prazno polje preglednice pa z 0 tockami.

Al.

A2,

A3.

A4.
A5.

A6.

AT.

AS.

Naloga Al A2 A3 A4 Ab A6 AT A8 A9 | A10
Odgovor D B C D D B D C B E

Ce bi se postavili na nasprotno stran mize, bi na ustreznih ploskvah zgornje kocke videli
1 4+ 5 = 6 pik, na ploskvah srednje 5+ 4 = 9 pik, na ploskvah spodnje pa 6 4+ 2 = 8 pik,
skupaj torej 23 pik.

Marko mora prevoziti 55 km, tedaj bo na steveu stevilo 13888. Stevilo 55 lezi med steviloma
31 in 70.

Da bi lahko izracunali stevilo dijakov, ki niso odsli na ekskurzijo, potrebujemo Stevilo vseh
dijakov v zaklju¢nih letnikih.

Na sliki prestejemo 6 trikotnikov in 12 stirikotnikov, pravilni odgovor je torej 18.

Iz Kopra v Ljubljano lahko prepotuje na 2 nacina, iz Ljubljane v London na tri nacine, iz
Kopra v London preko Ljubljane pa na 2 - 3 = 6 nacinov.

Pitagora je umrl leta 497 pred nasim Stetjem, Avgust pa se je rodil leta 63 pred nasim
stetjem. Razlika je 497 — 63 = 434 let.

Dolg oznacimo z x in napiSemo enacho x = iaz + %x + 5400. Dolzni smo x = 14 400 evrov.
Sklepamo lahko drugace: c¢e bi placali cetrtino dolga in nato polovico ostanka, bi znesek
5 400 evrov predstavljal ravno polovico ostanka, 5400 + 5400 = 10800 evrov pa tri ¢etrtine
celotnega dolga. Celoten dolg je 10800 + % - 10800 = 10800 + 3600 = 14400 evrov.

Miha bo vsako uro prevozil 18 km, Janez pa vsako uro 24 km. Janez bo dohitel Miha, ko
bo vsak izmed njiju prekolesaril 72 km. Janez bo toliko prevozil po treh urah, kar pomeni,
da se bosta srecala ob 17. uri.



A9. Dvorisce, ki ga bo Jozko tlakoval, ima plos¢ino 5,5 - 4,5 = 24,75 m?. Vsaka ploscica ima
plos¢ino 0,22 = 0,04 m?. Z eno skatlo ploséic bo prekril 0,8 m? tal. Za tlakovanje celotnih
tal bo potreboval 24,75 : 0,8 = 30,9375 oziroma najmanj 31 skatel ploscic.

A10. Lestev je visoka v = /2,52 — 0,72 = 2,4 m.

I1. DEL
B1l. a) Iz histograma prestejemo dekleta in fante vseh starosti: 4 +6 +4+4 4+ 8+ 6+ 10 +
12 4+ 6 + 8 = 68 udelezencev.
b) V starostni skupini 14-letnikov je vec¢ fantov kot deklet.
c) Izmed vseh 68 udelezencev je 36 deklet, to je 53 %.

d) Fantov je 32, deklet je 36. Razmerje med Stevilom fantov in deklet je 32 : 36 =8 : 9.
6:12+4-1346-14+12:154816 _ 4 3 |ota.

e) Dekleta so v povprecju stara

36

Tockovnik: |Skupaj: 5 tock
a) Vseh udelezencev tecaja je 68. .. .... ..ot 1t
b) Vec fantov kot deklet je v starostni skupini 14 let. ............. ..., 1t
c) Dekleta predstavljajo 53 % vseh udelezencev. ............ ... ... ... 1t
d) Razmerje "stevilo deklet : stevilo fantov” je 36 :32=9:8. ...................... 1t
e) Dekleta so v povprecju stara 14,3 leta. .........ooiiiiiiiiiiiiii i 1t

(Ce tekmovalec ni uposteval zaokrozevanja, ne pridobi nobene tocke.)

B2. Casovna razlika med Sydneyem in Berlinom je 9 ur.

a) Ko je v Sydneyu ura 19.00, je v Berlinu 10.00.
b) Ko je v Berlinu ura 19.50, je v Sydneyu 4.50.

c¢) Johann iz Berlina bo lahko klepetal med 7.30 in 9.00 ter med 22.00 in 23.00, tedaj bo
pri Leonu v Sydneyu ura med 16.30 in 18.00 ter med 7.00 in 8.00.

Tockovnik: ‘Skupaj: 5 tock

a) Ko je v Sydneyu ura 19.00, je v Berlinu ura 10.00. ...................oooiia... 2t
b) Ko je v Berlinu ura 19.50, je v Sydneyu 4.50. ... 1t
c) Leon in Johann bi po internetu lahko klepetala:
— v Berlinu od 7.30 do 9.00 oz. v Sydneyu od 16.30 do 18.00, .................... 1t
— v Berlinu od 22.00 do 23.00 oz. v Sydneyu od 7.00 do 8.00. .................... 1t
(V obeh alineah naj bo casovni interval zapisan za vsaj en kraj: ali za Berlin ali za
Sydney.)



B3. a) Skica zelenice je kvadrat s stranico 5 ecm. Vrv s kozo je kmet privezal v razpolovisce
diagonal kvadrata. Vrv je dolga 5 m.

b) Koza je popasla S = 7 - 5% = 78 5 m? zelenice.

c) Koza ni popasla 102 — - 5% = 21,5 m? zelenice, kar predstavlja 21,5 % celotne zelenice
s povrsino 100 m?2.

Tockovnik: |Skupaj: 5 tock

a) Narisan kvadrat s stranico b cm. ........ .. .. . i 1t
Kozo priveze na 5 m dolgo VIV, ... .. 1t
zavezano na kolicek, ki je zapicen v razpoloviséu diagonal kvadrata. ............. 1t.

b) Koza je popasla 78,5 m? zelenice. ..............iiuiiiiiiiiiiii 1t

(Ce tekmovalec ni uposteval zaokrozevanja, ne pridobi nobene tocke.)

c) Koza ni mogla popasti 21,5 % zelenice. ..., 1t
(Ce tekmovalec ni uposteval zaokrozevanja, ne pridobi nobene tocke.)

B4. a) Sestavimo lahko 6 pic z dvema nadevoma, 4 pice s tremi nadevi in 1 pico s §tirimi
nadevi, skupaj torej 11 pic.

b) Ko izberemo prvi okus sladoleda, lahko izbiramo $e med ostalimi osmimi okusi, ko
izberemo drugi okus sladoleda, nam ostane na izbiro Se sedem okusov .... V skupini
jebilo8+74+6+5+4+3+2+ 1= 36 otrok.

¢) Z neznanko x oznac¢imo Stevilo piskotov, ki jih je pojedla Jana prvi dan. Zapisemo
enacbo = + (z + 6) + (z + 12) + (z + 18) + (z + 24) = 100 in jo resimo. Jana je prvi
dan pojedla x = 8 piskotov.

Tockovnik: ‘Skupaj: ) toék‘

a) Sestavimo lahko 11 razliénih pic. ........ ..o 2t
b) Sladoled je kupilo 36 otrok. ...........o.iiiiiiii 2t
c) Jana je prvi dan pojedla 8 piSkotov. ......... .. 1t



